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Questdo 1 (3,0 pontos)Dado o sistema de forcas,=j aplicada no pontd\(1, O, 1), F, =i
aplicada no pont8(0, 1, 1) eF, =xi +zk aplicada no pont&(1, 1, 0), calcular os valores de z
para que o sistema seja redutivel a uma Unica &piggada no pont®(0, 0, 0).

Questao 2 (3,5 pontos)O conjunto composto por um disco de massa m
e raio R e uma massa concentrada m presa na pdsiedta apoiado na
articulacdo O. O conjunto esta ligado a uma molaatestante elastica k

e a outro corpo B de massa m/2, através de fi@sidpie se enrolam a
parte externa do disco, conforme mostrado na figdreonjunto parte do
repouso da posicad® = 0, sendo nula a forca da mola nessa posicéo.
Determine:

a) avelocidade angulav e a aceleracédo angular do conjunto em

funcao dep; j
b) a aceleracéo do baricentro do conjunto G, em fude@0 . e & ; -
c) as componentes de forca reativa na articulaci@©dinecdes e

-

] ,emfuncdo de, « e c.

Questdo 3 (3,5 pontos)O disco de massa m e raio R
esta inicialmente em repouso (devido a acao deralgt g
dispositivo externo ndo representado na figurayesob v
um plano inclinado que forma o anguéo com a
horizontal e possui enrolado sobre si um cabo .ideal
cabo, por sua vez, é sustentado a partir do sufioote

em A. Sabe-se que o coeficiente de atrito dinamico
entre o disco e o plano inclinado é p. Quando codés
liberado, o cabo se desenrola mantendo-se sempre
esticado. Nessas condi¢des, pedem-se:

a) o diagrama de corpo livre do disco;
b) calcular todas as forcas atuantes no disco agétu
dos parametros dados.
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Questéo 1:
Basta igualar a zero o momento do sistema de ferma®lacédo ao ponto O.

M, =0 (1,0)
M, =(A-0)OF +(B-0)OF, +(C-0) OF,
=((+K)OJ+(J+Kk) O+ +]) D(xi + )

Lo LT (1,0)
=k-i-k+]-7Z-xk+1z
=(z-Di +1-2)] - xk
=[x=0e[z=1 (1,0
Questao 2:
a) TEC:AT = (T _To) = TEXT T= a-isco"' Tmassa at Tmassa B
T :130(4)2 +1mVA2 +1mVB2 :1(1 msza)2 +1m(Ra))2 +lm(Ra))2 =mR?«” (0,5)
2 2 2 2\ 2 2 22
— 1 2 _ 1 2, — — . — —
Tmola - _Ekx - _E k(Re) ) Tma_%aA - Ag h= mAg Rsend ’ Tma&aB - _mth - _mBgRg (0’5)
2
TEC, parte do repousar :g(sene—gj _k& ; w:i(cosé’—lj _ko (0,5)
R 2) 2m 2R 2) 2m

b)G—o=%(A—0)=—§(cosa*+smq") (0.5)

a, =a, +w0(G-0)+@0[@wl(G-0)
éG:g(a)sen9+afcosﬁ)f+§(—cbcos€+afsen0ﬁ (0,5)

c) TMB: 2md, =) F* - 2mdg = X,i +Y,] —2mgj —Tj + kR4

Xo = mR(cvsenB -of cosé?) ey, = mR(a)cos€+ o’ sen@)+ 2mg +g(aR+ g)—kR& (1,0)

Questao ‘Ifat‘ = £IMQ COST 2)

a) DCL T Relag&o cinematica:

B a;l =GR (BECIR) (3) (0,5)
TMA (polo B)
m c m(G - B) 0&, + Jg, 6k = Rmg(sena — 2 cosa)k
V\
Fat 2

3: (1,0) SR w=Rmg(sena —2pcosq)
b) TMB: 2,
(x):mgsena -T -Fat =ma; (1) &)z—g(sena—z/,lcosa)E
(y):N =mgcosa 3R

Condicdo de escorregamento: Em (3):
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g, = 2—39 (sena - 2ucosa)i (4)
Substituindo (2) e (4) em (1):
T :%(senatucosa)f e: (1,0)

Fat =-umgcosai  (0,5)
N =-mgcosaj (0,5)



